

## ОТЗЫВ

на диссертацию Кабылинского Бориса Васильевича на тему: «Аналитика конфликта : онтологические и эпистемологические аспекты», представленную на соискание ученой степени доктора философских наук по научной специальности 5.7.1. – Онтология и теория познания

Диссертационное исследование Кабылинского Бориса Васильевича «Аналитика конфликта: онтологические и эпистемологические аспекты» имеет междисциплинарный характер. В нём затрагиваются проблемы трансформации конфликтной реальности в современных условиях, обусловленные влиянием глобализационных изменений культурного дискурса, выходящего за рамки современной эпистемы. Несмотря на философскую направленность исследования, отдельные его моменты представляют определённый интерес для политологии, культурологии, социологии и др. областей гуманитарного знания, что открывает возможности исследования феномена конфликтной экзистенции в единой эпистемологической плоскости.

Раскрывая в эпистемологическом контексте природу конфликта, автор взял за основу археологический метод М. Фуко, а также эпистемологические исследования И. Лакатоса, Т.А. Ван Дейка, Л. Бинсвангера, Р. Куна, З.А. Сокулер. При этом творчески осмыслив их философские концепции, диссертант пришёл к выводу, что феномен конфликта может выступать в качестве автономного предмета онтологического исследования и, следовательно, лечь в основу формирования цельной эпистемологической структуры научного знания.

Поставленные цели и задачи в диссертации решаются в полном объёме. Об этом свидетельствует научно обоснованная интерпретация фактического материала, который создаёт надёжную эмпирическую базу для выработки теоретических оснований по исследованию границ применения концепта «конфликт» в онтологическом и эпистемологическом дискурсах; фундаментального экзистенциала конфликтного бытия; антропологических особенностей конфликтного соприсутствия и формирования эпистемологических априори построения знания о конфликтной самости; философской целесообразности введения в теорию конфликта онтологической и эпистемологической терминологии; выработке принципов нейтрализации конфликтного соприсутствия Я и Другого; анализа характеристики термина «конфликтный паттерн» в онтологическом и эпистемологическом ракурсах; обнаружения современных идентификационных, аксиологических и идеологических паттернов в

33-06-614 от 15.11.2021г.

социокультурной реальности. Заслугой диссертанта является то, что ему удалось раскрыть природу конфликта через собственные категории, описать специфику экзистенциалов я-в-конфликтности, исследовать проблематику пространства и времени в антагонистическом столкновении Я и Другого, что в итоге позволило выстроить эпистемологическую структуру знания о конфликте.

Научная интуиция Кабылинского Бориса Васильевича, а также присущий ему исследовательский опыт, нашли выражение в оригинальном видении объекта и предмета изучения, в умелом, обоснованном оперировании терминологией, авторским подходом к проблемам научного познания, правильном подборе методологического инструментария, выработанного в рамках онтологии, эпистемологии, теории и философии культуры.

Научная ценность работы исходит из успешной теоретической разработки эмпирического материала и практической значимости внедрения исследовательских наблюдений в разработку теории конфликта, основу которой составляют онтологические и эпистемологические аспекты конфликтного бытия.

Применённый подход к достижению цели и решению задач, поставленных в работе, самодостаточность сделанных прикладных и статистических обработок фактического материала, логичная «выводимость» полученных результатов, правильность применённых моделей изучения указывают на научную разработанность диссертации и её квалификационное соответствие.

Диссертация Кабылинского Бориса Васильевича на тему: «Аналитика конфликта: онтологические и эпистемологические аспекты» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», а соискатель Кабылинский Борис Васильевич заслуживает присуждения учёной степени доктора философских наук по научной специальности 5.7.1. – Онтология и теория познания. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Доктор философских наук, доцент,  
профессор кафедры информационных  
технологий и социально-гуманитарных  
дисциплин Минского филиала РЭУ  
им. Г.В. Плеханова

П.Г. Мартысюк

10.11.2021

*Подпись М.В. Мартысюк  
Наг. ОК и ОР  
10.11.2021*



*Р. Уоссеверлю*